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Ірина ХОДАРЄВА 

 

ІЗ ДОСВІДУ ВИКЛАДАННЯ МОВНИХ ДИСЦИПЛІН 

ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ПЕРСОНАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ СИСТЕМ 

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО ТА ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ 

 

Одним із перспективних напрямів у галузі освіти та педагогічних 

технологій, що спираються на використання штучного інтелекту, адаптивних 

алгоритмів, машинного навчання та аналізу великих даних для покращення 

навчального процесу є використання персональних навчальних стистем 

(ПНС). Згідно з Положенням «Про персональну навчальну систему як 

складову управління самостійною роботою студентів ХНЕУ», починаючи від 

2013 року на кафедрі української філології та історії впроваджено активне 

використання ПНС і у викладанні мовних дисциплін. Цей ресурс 

зорієнтований на специфіку освітніх програм, сприяє формуванню ключових 

базових і професійних компетентностей, оскільки викладання дисциплін 

філологічного циклу спрямоване на функціонально-комунікативний і 

компетентнісний підходи [1; 2]. 

В умовах сьогодення, коли на території України йде повномасштабна 

війна, украй важливим видається продовження навчального процесу та 

надання якісних освітніх послуг здобувачам різних форм навчання. Саме тому 

активне використання ПНС на сьогодні є актуальним і затребуваним засобом 

навчання в ХНЕУ імені Семена Кузнеця. 

Застосування ПНС ґрунтується на поєднанні очної та дистанційної форм, 

що зумовлено переходом університету на змішану форму навчання, коли на 

заняттях працюють одночасно здобувачі освіти на онлайн та офлайн 

платформах. Провідна ідея реалізації власного практичного досвіду полягає у 

застосуванні ПНС для покращення якості освіти шляхом змістовного 

наповнення освітнього середовища, забезпечення рівного доступу учасників 

освітнього процесу до якісних навчальних і методичних матеріалів незалежно 

від місця проживання та форми навчання, створення належних умов для 

персоналізації навчання, використання інформаційно-комунікаційних 

технологій. 

Персональні навчальні системи є важливим інструментом у сучасній 

освіті, що базується на адаптивному та персоналізованому підходах. Вони 

спрямовані на підвищення ефективності навчання, мотивації та залучення 
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здобувачів освіти за допомогою чітко розроблених індивідуальних планів 

навчання, використання штучного інтелекту та гейміфікації.  

З урахуванням аспектів лінгводидактики до кожної теми запропоновано 

систему творчих вправ, які сприяють розвитку вмінь і навичок як усного, так і 

писемного мовлення здобувачів освіти, що є важливою умовою повноцінного 

опанування мови. Інформативно насичені й корисні питання для 

самодіагностики, практичні завдання й різнопланові тестові завдання для 

самоконтролю дають змогу оцінити рівень здобутих знань і сформованих 

компетенцій, формувати уміння управляти аудиторією, послуговуючись 

вербальними й невербальними прийомами презентації наукового та офіційно-

ділового спрямування.  

Така концепція стала поштовхом до створення ґрунтовних інноваційних 

розробок у формі таблиць і схем, мультимедійного інтерактивного контенту 

для здобувачів вищої освіти усіх освітніх програм, слухачів курсів з підготовки 

до іспиту щодо визначення рівня володіння державною мовою, а також для 

викладачів і спеціалістів різних галузей фінансово-економічної діяльності, що 

проходять стажування та курси підвищення кваліфікації на кафедрі 

української філології та історії ХНЕУ імені Семена Кузнеця. 

Потреба у створенні такого контенту обґрунтована також і тим, що 

використання сайту ПНС сприяє посиленню міждисциплінарних зв’язків у 

викладанні дисциплін філологічного циклу та спеціальних дисциплін, оскільки 

стимулює у здобувачів необхідність пошуку матеріалів довідково-

інформаційного характеру в наявних пошукових системах, віртуальних 

бібліотеках тощо. Відповідно, активність здобувача вищої освіти на сайті 

сприяє формуванню фахових компетентностей. 

В умовах дистанційного навчання засоби сайту ПНС набули 

надзвичайної ваги не лише для проведення занять, а й для оцінювання знань 

здобувачів освіти. Поточний та підсумковий модульний контроль викладач 

здійснює за допомогою тестових завдань з використанням функціональних 

можливостей сайту ПНС, що задіюють алгоритми випадкового вибору питань 

та забезпечують варіативність у формуванні тестів. Таким чином, проведення 

поточного та підсумкового контролю в системі ПНС сприяє об’єктивному 

оцінюванню знань здобувачів освіти та оптимізації роботи викладача, а 

створення умов для персоналізації та індивідуалізації навчання передбачає 

можливість будувати власну траєкторію навчання з урахуванням 
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індивідуальних особливостей, особистих якостей, освітніх потреб і мотивів, 

рівня особистих прагнень до результатів навчання. 

Отже, цілком новаторський та актуальний досвід використання ПНС у 

викладанні мовних дисциплін дає можливість забезпечити оптимальні умови 

для ефективного опрацювання програмового матеріалу в умовах 

дистанційного та змішаного навчання, формування інноваційного світогляду 

здобувачів вищої освіти і творчого розв’язання мовних питань, пов’язаних з 

науковою та фаховою комунікацією.  
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